

№ 17

ДОКЛАДНАЯ ЗАПИСКА
ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КП(б)Б П. К. ПОНОМАРЕНКО
ЗАМЕСТИТЕЛЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СНК СССР Л. П. БЕРИИ
«О СОСТОЯНИИ СТРОИТЕЛЬСТВА АЭРОДРОМОВ
В БЕЛОРУССКОЙ ССР»

г. Минск 7 июня 1941 г.

Строительство аэродромов в Белоруссии развернулось повсеместно. Всюду закончено строительство подсобных сооружений, идут земляные работы и заготовка местных стройматериалов. На 5 июня выполнено земляных работ — 1 643 420 кубометров.

¹ Не публикуется.

В строительстве заняты 87 тысяч рабочих и до 75 тысяч подвод. Заготовлено и вывезено на площадки 707 тыс. кубометров камня и гравия. Камень собирается колхозниками и единоличниками на полях и в небольшом количестве завозится с Белокаровичского карьера.

Заготовлено и вывезено на площадки 388 тыс. кубометров песка. Набито 84 тыс. кубометров щебня. Бой камня производится почти целиком вручную в связи с отсутствием камнедробилок.

18 объектов, закончив планировочные работы по первой полосе, приступили к производству бетонных работ. До последнего времени производство бетонных работ осуществлялось ручными замесами.

В ходе строительства есть серьезнейшие недостатки:

1. Значительное количество строймеханизмов, выделенное Главным управлением аэродромного строительства НКВД СССР по фондам и за счет мобилизационных ресурсов, на объекты не поступает.

Как выяснилось, во многих случаях оборудование выделено за счет организаций, в действительности не имеющих этого оборудования. Так, например, за счет Вязьмлага выделено 49 моторных катков и 17 камнедробилок. До сих пор Вязьмлаг ничего не поставил, и по заявлению начальника Вязьмлага поставить это количество они не могут.

Из выделенных по фондам и мобресурсам 388 тракторов на объекты поступило 159.

Выделено 288 бетономешалок, на объекты поступило только 55.

Главное управление аэродромного строительства НКВД СССР (ГУ АС) в течение всего этого времени непрерывно меняет источники поступления механизмов по мобилизационным ресурсам.

Неудовлетворительно идет отгрузка по фондам. Херсонский завод должен был поставить 52 электростанции, поставил всего 8. Тамбовский завод должен был поставить 21 электростанцию, поставил 6.



**С полным текстом документа можно
ознакомиться в библиотеке**